

新闻追踪

未退独生子女费，也可领二孩准生证

省计生部门要求执行中不将退费作为发放准生证的前提条件，且正积极和省人大常委会联系，明确细化相关规定的执行

□新华社郑州11月26日电(记者桂娟)

按政策申请生二孩，被告知必须退还此前享受的独生子女费——郑州陈女士的遭遇引发广泛关注。河南省计生部门有关负责人25日告诉记者，计生部门已要求执行中不将退费作为发放准生证的前提条件，且正积极和省人大常委会联系，明确细化相关规定的执行。

给陈女士带来障碍的是《河南省人口与计划生育条例》中的一条规定，获得批准生育第二个子女的，应“签订计划生育合同书，退回独生子女父母光荣证和已领取的独生子女父母奖励费及其他奖励”。

河南省计生部门政法处处长王立英说，这一条款并非针对“单独二孩”家庭，而是早在1990年该条例首次出台时就已设定，当时设计的目的是奖励独生子女家庭，限制一些投机取巧骗取奖励费的人。此后河南省多次修改条例，但一直没动这一条。

“单独二孩”政策出台后，卫生计生委今年1月下发通知，明确“单独二孩”夫妇此前享受的奖励费不再退还。

王立英说，今年5月河南省人大常委会修订计生条例时，并未就退费的规定做出修改。

他说，为了执行国家政策又不违背地方法规，今年7月2日，河南省计生部门专门下发了《河南省生育证管理办法》，明确发证和退独生子女奖励费是两回事，退费不是发证的前提条件。

针对“退费”事件，河南省计生部门已采取补救措施：一是下发通知，要求各地按7月2日下发的生育证管理办法执行生育证发放，将发证和退费区别开来；二是积极与河南省人大常委会联系，就相关规定的执行问题写出请示报告，根据新的情况建议省人大常委会就相关条例进行解释或做出相应规定。

河南省人大常委会法工委法规一处副处长徐兵表示，接到计生部门的请示报告后，省人大将尽快按程序给予正式答复。

多次冒充坟主亲属 骗取迁坟款近万元

事发巩义，该男子丢人又挨罚

□据 今报网

拆迁补偿本是政府对当事人的补偿，不料巩义市40岁的王某竟打起了死人的主意，多次冒充坟主亲属，骗取迁坟款达9500元。11月25日，巩义市人民法院对该案做出一审判决，王某犯诈骗罪，判处有期徒刑2000元。

2002年，河南豫联集团征地赔偿附属物，此时王某发现迁坟管理不严，觉得有机可乘，财迷心窍的他居然打起了利用坟墓进行诈骗的主意。经过深思熟虑，王某觉得为骗取补偿的迁坟款，可以去认领无主的“老祖坟”。

王某谎称该征地两处土坟是自己

的“老祖坟”，豫联集团负责人大概向王某了解了一下情况，发现他确系居住于巩义市征地区域，加上王某自己所开的假证明，豫联集团便同意其迁坟，将迁坟款发给了王某。王某看到自己这么容易就将迁坟款诈骗到手，胆子也越来越大，又迁出“无主坟”8处13棺，累计骗取迁坟款9500元。案发后，赃款已被追回并还给受害人。

巩义市人民法院审理后认为，王某以非法占有为目的，采取虚构事实、隐瞒真相的方法，骗取他人财物，且数额较大，其行为已构成诈骗罪。25日，法院一审宣判，王某犯诈骗罪，判处有期徒刑2000元。

烟花爆竹装了五大车 最大礼花弹重近百斤

河南端掉特大非法存储烟花爆竹窝点



警方查获的烟花爆竹 (网络图片)

□据 新华社 新浪网

河南省汝南县近日端掉一处特大非法存储烟花爆竹窝点，查获5大车烟花爆竹，其中最大礼花弹有近百斤重。

11月20日，汝南县安监局、公安局和供销社先后接到群众举报，称五里庙村有人偷偷“试炮”，村民担惊受怕。

11月21日下午，该县公安、安监等部门执法人员进入五里庙村，通过探测仪，最终在一户潘姓村民家中发现大量非法烟花爆竹。

经办案人员清点，1200箱烟花爆竹堆满了民房的两个房间，其中1180箱尚未拆封，其余20箱“试炮”后已剩半箱，最大的单个礼花弹是88发的，重量接近百斤，属A级产品，需有专业人士在特定环境下燃放，极少流入普通市场。

据了解，涉嫌非法存储的村民潘某某随即逃逸。目前，由于当地没有存储A级烟花爆竹的专属仓库，相关部门正在组织对查处的烟花爆竹进行

爆破。公安部门正在全力追查非法运输、存储烟花爆竹的涉案人员。

相关链接

烟花爆竹有分级

依照国家标准，烟花爆竹被划分为4个级别，危险性从高到低依次为A、B、C、D，上市的所有烟花爆竹产品都会在外包装上明确标注等级。

A级：适应于由专业燃放人员燃放，在特定条件下燃放的产品。

B级：适应于室外大的开放空间燃放的产品，当按照说明燃放时，距离产品及其燃放轨迹25米以上的人或财产不应受到伤害。

C级：适应于室外相对开放的空间燃放的产品，当按照说明燃放时，距离产品及其燃放轨迹5米以上的人或财产不应受到伤害。

D级：适应于近距离燃放的产品，当按照说明燃放时，距离产品及其燃放轨迹1米以上的人或财产不应受到伤害。



买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值

